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高一联考数学试卷

考试时间：120分钟   总分：150分

Ⅰ卷（选择题   共60分）

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分）

1．集合[image: image1.png]wen' ez



中含有的元素个数为（　　）
A． 4       B． 6
C． 8
D． 12

2．下列函数中，在其定义域内，既是奇函数又是减函数的是（　　）

A． f（x）=[image: image2.png]


    B． f（x）=[image: image3.png]


     C． f（x）=2﹣x﹣2x
 D． f（x）=x2+1

3．方程2x+x－2=0的解所在的区间为（   ）

A． （-1，0）
  B．（0，1）    
C．（1，2）  
D．（2，3）

4．设全集U=R，A={x|2x（x－2）＜1}，B={x|y=ln（1﹣x）}，则如图中阴影部分表示的集合为（　　）
[image: image85.png]HERFIRE



A． {x|x≥1}
B． {x|1≤x＜2}
C． {x|0＜x≤1}
D． {x|x≤1}
5．定义在R上的函数y=f(x)，在
[image: image4.wmf])
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上是增函数，且函数y=f(x+a)是偶函数，当x1<a,

x2>a，且
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6．国内快递重量在1 000克以内的包裹邮资标准如下表：

	运送距离x(km)
	0＜x≤500
	500＜x

≤1 000
	1 000＜x

≤1 500
	1 500＜x≤2 000
	…

	邮资y(元)
	5.00
	6.00
	7.00
	8.00
	…


如果某人从北京快递900克的包裹到距北京1 300 km的某地，他应付的邮资是(     ).

A．5.00元
  B．6.00元 
 C．7.00元
 
D．8.00元

7．已知函数f(x)=2-x－2x,a,b,c
[image: image10.wmf]Î

R，且满足a+b>0，b+c>0，c+a>0，则f(a)+f(b)+f(c)的值（    ）

A．一定大于零    B．一定小于零    C．一定等于零    D．都有可能 

8．已知函数f（x）=
[image: image11.wmf])
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且

恒过定点（a,b），则在直角坐标系中函数g（x）=[image: image12.png](
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的图象为（   ）    
     

[image: image86.png]
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[image: image13.png]
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[image: image15.png]


[image: image16.png]



9．若函数[image: image17.png](a-2) x x22

L) (%) F-1 22



是R上的单调减函数，则实数a的取值范围是（　　）

　
A．（﹣∞，2）
B．[image: image18.png](-

13
5]



     C．（0，2）
D．[image: image19.png]



10．已知函数f（x）=[image: image20.png]eta, x<0
25-1, £>0



（a∈R），若函数f（x）在R上有两个零点，则a的取值范围是（　　）

　
A． （﹣∞，﹣1）
B． （﹣∞，0）
C． （﹣1，0）
D． [﹣1，0）

11．若函数f（x）=（k﹣1）ax﹣a﹣x（a＞0，a≠1）在R上既是奇函数，又是减函数，则g（x）=loga（x+k）的图象是（　　）

[image: image90.png]


[image: image91.png]1y x
0< (£) F<



　                 

[image: image92.png]                                    
                
　                                            


 12．设奇函数f（x）在区间[﹣1，1]上是增函数，且f（﹣1）=﹣1．当x∈[﹣1，1]时，函数f（x）≤t2﹣2at+1，对一切a∈[﹣1，1]恒成立，则实数t的取值范围为（　　）

　A． ﹣2≤t≤2     B． t≤﹣2或t≥2    C． t≤0或t≥2
 D． t≤﹣2或t≥2或t=0
Ⅱ卷（非选择题   共90分）

二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
13．如果函数f(x)=x2+2(a－1)x＋2在区间
[image: image21.wmf](

]
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¥
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上单调递减，那么实数a的取值范围是　　　　　　． 

14．已知f(x)是定义在R上的偶函数，且在
[image: image22.wmf](

]

0

,

¥

-

上是增函数，设a=f(log47),b=f(log23),

c=f(0.20.6),则a,b,c的大小关系（从小到大排列）是　　　　　　．
15．已知函数[image: image23.png]£ (o) = log, (x+1) x>0
- ¢2-2%, %<0



，若函数g（x）=f（x）﹣m有3个零点，则实数m的取值范围是　　　　　　．　

16．设定义域为R的函数f（x）满足下列条件：对任意x∈R，f（x）+f（﹣x）=0，且对任意x1，x2∈[1，a]（a＞1），当x2＞x1时，有f（x2）＞f（x1）＞0．给出下列四个结论：①f（a）＞f（0）②f（[image: image24.png]1tz



）＞f（[image: image25.png]


）

③f（[image: image26.png]


）＞f（3）④f（[image: image27.png]


）＞f（a）

其中所有的正确结论的序号是　　　　　　．

三、解答题（本大题共6小题，共70分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
 (10分) 已知集合A={x|-3<x<2}，B={x|x<-4或x>1}，C={x|m-1<x<2m+1,
[image: image28.wmf]R

m
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求
[image: image29.wmf]B

A

I

,
[image: image30.wmf]B
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若
[image: image31.wmf]C
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Í
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,求实数m的取值范围。

　
18．(12分) 已知f（x）是定义在R上的奇函数，且当x＜0时，[image: image32.png]-

=2
=x

£ (x)



．

（Ⅰ）求f（x）的表达式；

（Ⅱ）判断并证明函数f（x）在区间（0，+∞）上的单调性．

19．(12分)设定义域为R的函数[image: image33.png]


（a，b为实数）．

（1）若f（x）是奇函数，求a，b的值；

（2）当f（x）是奇函数时，证明对任何实数x，c都有f（x）＜c2﹣3c+3成立．

　

20．（12分）国庆黄金周及其前后是旅游旺季.某宾馆通过对9月26日至10月15日这20天的调查，得到部分日经济收入Q与这20天中的第[image: image34.png]


天[image: image35.png](teN")



的部分数据如下表

	天数[image: image36.png]


（单位：天）
	1
	3
	8
	12
	15

	日经济收入Q(单位：万元)
	218
	248
	288
	284
	260


（1） 根据上表数据，从下列函数中选取一个最恰当的函数描述Q与[image: image37.png]


的变化关系：

Q[image: image38.png]


，Q[image: image39.png]£ tat+d




，Q[image: image40.png]


，Q[image: image41.png]=a-log,t



,并求出该函数的解析式；

利用你选择的函数，确定日经济收入最高的是第几天；并求出最高日经济收入.

21．(12分)已知函数f（x）是定义在R上的偶函数，且x≥0时，f（x）=（[image: image42.png]


）x，函数
f（x）的值域为集合A．

（Ⅰ）求f（﹣1）的值；

（Ⅱ）设函数g（x）=[image: image43.png]\ (a-1) xta



的定义域为集合B，若A⊆B，求实数a的取值范围．

　

22．(12分)定义在[-1,1]上的奇函数
[image: image44.wmf])
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（1）比较
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（2）判断
[image: image48.wmf])
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在[-1,1]上的单调性，并用定义证明；

（3）若a－8x+1>0对满足不等式
[image: image49.wmf]0
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的任意x恒成立，求a的取值范围。

　

高一联考数学试题答案

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分）

1-5、B C B B A     6-10、C BB B D    11-12 A D
二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
13． a 
[image: image50.wmf]3

-

£

         14． b<a<c15．（0，1）         16．①②④

三、解答题（本大题共6小题，共70分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
17． (1)
[image: image51.wmf]}

3

,

4

{

},

2

1

{

>

-

<

=

È

<

<

=

Ç

x

x

x

B

A

x

x

B

A

或

 ﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣（5分）
(2) 
[image: image52.wmf]2

2

1

£

£

m

﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣（10分）
18．解：（Ⅰ）∵f（x）是奇函数，∴对定义域R内任意的x，都有f（﹣x）=﹣f（x）﹣﹣（1分）

令x=0得，f（0）=﹣f（0），即f（0）=0﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣（2分）

又当x＞0时，﹣x＜0，此时[image: image53.png]£ =mf (-0 =[x B (D) J=- %




﹣﹣﹣（4分）

综合可得：[image: image54.png]W24k w0
X
£ (x) =0, x=0
-2k, >0
3



﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣（6分）

（Ⅱ） 函数f（x）在区间（0，+∞）上是减函数，下面给予证明．﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣（6分）

设0＜x1＜x2，则[image: image55.png]- 1 — 1
£l o Gxp = i) = el




=[image: image56.png]- . 1
Crpmxp) * Cograpr )



﹣﹣﹣﹣﹣（8分）

∵0＜x1＜x2，∴[image: image57.png]- 1
297 %70, xp4x >0, x‘x2>0



，

∴f（x1）﹣f（x2）＞0，即f（x1）＞f（x2）

故函数f（x）在区间（0，+∞）上是减函数．﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣（12分）
19．解：（1）∵f（x）是定义在R上的奇函数，∴f（0）=0，﹣﹣﹣﹣﹣﹣（1分）
即[image: image58.png]~lta

2b



=0，∴a=1，﹣﹣﹣﹣﹣﹣（2分）
∴[image: image59.png]


，∵f（1）=﹣f（﹣1），∴[image: image60.png]


，∴b=2．  ﹣﹣﹣﹣﹣﹣（4分）
（2）f（x）=[image: image61.png]1-2%
¥+l



=[image: image62.png]


=﹣[image: image63.png]


+[image: image64.png]2% 41



，

∵2x＞0，∴2x+1＞1，0＜[image: image65.png]2% 41



＜1，从而﹣[image: image66.png]


＜f（x）＜[image: image67.png]


；﹣﹣﹣﹣﹣﹣（10分）
而c2﹣3c+3=（c﹣[image: image68.png]


）2+[image: image69.png]


≥[image: image70.png]


对任何实数c成立，

∴对任何实数x、c都有f（x）＜c2﹣3c+3成立．﹣﹣﹣﹣﹣﹣（12分）
20．（1）由提供的数据知道，描述宾馆日经济收入Q与天数的变化关系的函数不可能为常数函数，从而用四个中的任意一个进行描述时都应有，
而Q=at+b，Q[image: image71.png]


，Q[image: image72.png]=a-log,t



三个函数均为单调函数，这与表格所提供的数据不符合，∴选取二次函数进行描述最恰当．﹣﹣﹣﹣﹣﹣（4分）
将（1，218）、（8，288）代入Q=-t2+at+b，可解得a=19，b=200．﹣﹣﹣﹣﹣﹣（6分）
∴Q=-t2+19t+200，（1≤t≤20，t∈N*）；﹣﹣﹣﹣﹣﹣（8分）
（2）Q=-t2+19t+200，∵1≤t≤20，t∈N*，
∴t=9或10时，Q取得最大值290万元．﹣﹣﹣﹣﹣﹣（12分）
21．解：（I）∵函数f（x）是定义在R上的偶函数，∴f（﹣1）=f（1）．

又x≥0时，f（x）=[image: image73.png](

) ¥



，∴f（1）=[image: image74.png]


．则f（﹣1）=[image: image75.png]


．﹣﹣﹣﹣﹣﹣（4分）
（II）由函数f（x）是定义在R上的偶函数，可得函数f（x）的值域A即为

x≥0时的f（x）的取值集合．当x≥0时，．

故函数f（x）的值域A=（0，1]．﹣﹣﹣﹣﹣﹣（6分）
∵g（x）=[image: image76.png]\ (a-1) xta



．∴定义域B={x|﹣x2+（a﹣1）x+a≥0}．﹣﹣﹣（7分）
由﹣x2+（a﹣1）x+a≥0，得x2﹣（a﹣1）x﹣a≤0，即 （x﹣a）（x+1）≤0．

∵A⊆B，∴B=[﹣1，a]且a≥1．∴实数a的取值范围是{a|a≥1}．（12分）
22．（1）∵
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（2）任取x1,x2
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1

,

1

[

-

Î

且x1<x2

[image: image80.wmf])

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

x

x

x

x

x

f

x

f

x

x

x

x

x

f

x

f

x

f

x

f

-

-

+

-

+

=

-

-

-

=

-



[image: image81.wmf],

0

)

(

)

(

)

(

1

2

1

2

>

-

+

-

+

x

x

x

f

x

f

Q



 EMBED Equation.3 [image: image82.wmf]0
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∴函数
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（3）a>4﹣﹣﹣﹣﹣﹣（12分）
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